

2015 年孔子学院总部赴泰国汉语教师志愿者培训

简报第 2 期

培训单位： 云南师范大学

时间： 2015 年 3 月 18 日版

培训生活



站在阔别一月的明达楼前，思绪万千，一个多月前的面试，我满载希望而来，又满载等候和期待离开，一个多月后，我终于如愿以偿得到志愿者培训的机会。难以忘记假期中在深夜收到录取通知时被激动的泪水沾湿的枕巾和在彻夜未眠后盼来的黎明，终于，我在前往梦想的路上又近了一步。拎着巨大的行李箱风尘仆仆的来到师范大学本部，我开始了我为期六周的培训生活。

——洪杰桢

培训生活之
——讲座



今天早上，就是在举行开班典礼的报告厅里，我们都经历了一个超长的讲座，对于经济话题一向无感的我，今天却听的很入迷，因为老师实在讲得精彩，贴切的比喻，引用和各种潮语精彩迭出，妙语连珠，十分幽默风趣。

——洪杰桢

培训生活之——

泰语课



——刘蕊

培训生活之—— 教材分析实例课



“我的课件包括再见这一张，不超过六张。”在教材分析实例的课堂上，张承明老师话语一落，习惯边看课件边抄笔记的我顿时感到无所适从，看来只能硬着头皮听课了。可慢慢听下去，才发现张老师的课件展示的都是本次课核心的概念，简洁明了。脱离了大量的电子文本，且桌面上没有其他资料，张老师照样能滔滔不绝，妙语连珠，把课上得引人入胜，不少同学自发的鼓起了掌，我的笔记也是满满当当，很多知识点转化成了脑传文本。

通过这次课，我不仅学到了如何分析汉语教材，更明白了我们无论作为学生听课，还是作为教师上课，都不应该过度依赖课件，课堂教学的步骤和内容应该了然于心，只有这样才能达到更好的教学效果。

——谭娇娇

培训生活之— 中国剪纸



剪纸，是中国民间的传统艺术，也是中国众多传统文化的瑰宝之一。当各类精美的剪纸作品摆在我眼前，真是让人眼前一亮，感叹中国文化博大精深。可以说，我们是幸运的，在作为赴泰汉语教师志愿者的培训中，我们有幸能接触到剪纸，并学习剪纸，我很感激汉办给了我们这样一个机会。教授剪纸的陈老师很慈祥，在老师的指导下，我学会了一些简单的剪纸，虽然做的不是很好，但是也的确很有成就感，忽然觉得自己心灵手巧了，哈哈。还记得课上陈老师说过这样一句话，“学习剪纸，仅仅只是一步一步跟着老师做而没有自己独特想法的，称为匠人；能够在老师指导下独立完成自己作品的，是艺术家。”我想，我们可能不算匠人，也称不上艺术家，但是我相信，在以后传播中国传统的过程中，我们也能培养出很多个艺术家。

——詹超

培训生活之——

太极



伴随着轻柔的养生乐曲，熊亚兵老师缓缓起势，带领着我们一同感受太极拳的博大精深。老师主要针对八式太极拳细作指导：练习太极拳时，身体轻灵沉稳，呼吸舒缓均匀，慢慢起势、卷肱式，一招一式，意随身动，自然流畅。太极拳系内家拳，强调从调身，调息，调心入手，不求皮坚肉厚，而求气沉骨坚。通过这天的学习，深感身心舒畅，精神饱满，“安静就是力量”实为真实感触。

——唐玮

培训生活之

——拔河比赛



作为赴泰志愿者的一员，很感谢汉办为我们提供的平台。今天，所有学员进行了拔河比赛，

比赛很激烈，但它带给我了一些启发，团结的力量对于比赛至关重要。一根大绳，就像一个班级，当所有同学都拧成一股劲，使劲冲时，那力量可震撼天地，我们应该感谢那根粗糙的绳子，是它把全班同学的心紧紧的连在一起，是它把全班同学的凝聚力汇在了一起。

今后无论怎样的比赛，只要我们能像今天一样，使出自己的全部能力，无论结局怎样，我们都是最大的赢家！感谢 2B 班的全体学员，今后的路有你们陪伴，我们一定会精彩的走下去.....

这段美丽的记忆，青春汗水的挥洒也将成为我们回忆的珍藏！

——李彩琴

B 班 简报制作第三组

小组成员 : 詹超 宋丹 洪杰桢 李彩琴 谭娇娇 刘蕊 郭建威
李雪丽 唐玮